

师大统战之声

2018年第4期（总第54期）

天津师范大学统战部

2018年12月

☆统战工作信息

我校统战宣传信息工作人员参加市委统战部举办的2018年统战宣传信息工作培训班。12月9日至10日，天津市委统战部组织举办2018年统战宣传信息工作培训班。我校统战部选派干部全程参加培训，九三学社委员会主委刘丽丽、民盟委员会委员赵晶、民进委员会委员崔海燕参加了12月9日下午的《民主党派成员无党派人士如何做好建言献策工作》的专题讲座。

此次培训，提高了全体统战宣传信息工作人员对统战宣传信息工作的认识，增强了信息工作的责任感和使命感。对于参政议政的建言类信息和统战工作类信息的编撰要求和方法也有了更加清晰深刻的了解，尤其是中央统战部研究室编刊处处长齐连振对《零讯》和《调研参考》的介绍以及中央统战部办公厅秘书处副处长雷王斌对《每日汇报》和《统战工作》的讲解，更加激发了统战宣传信息工作人员对于编好信息编报信息的热情。市委统战部二级巡视员袁世军的讲座，深化了参训学员对统战宣传方面意识形态工作重要性的认识，强化了深入做好意识形态工作的责任意识。

我校参训学员一致认为，本次培训水准高，专业性强，极具针对性。通过这次培训，大家都受益良多，纷纷表示，要在今后

的工作中，继续深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握好新时代统战宣传信息工作的要求，提高政治站位，增强业务本领，提升自身素质，立足根本，深入挖掘，勇于创新，保质保量，做好新时代统战宣传信息工作。三位民主党派成员还表示，今后要更加积极地建言献策，发挥好党外人士参政议政的作用。

党委统战部召开情况通报会 2018年12月12日下午，党委统战部在会议中心会议厅召开情况通报会。纪委副书记、监察室主任李蓉，审计处处长王彤，校友会办公室有关老师应邀参加。会议由党委统战部部长展冬主持，各民主党派基层组织委员会委员和校党外知识分子联谊会部分成员参加了会议。

3个部门的同志分别向党外人士通报了工作情况。纪委副书记、监察室主任李蓉通报了我校纪委、监察室的执纪监督问责工作情况并结合全国高校和我校查处的违纪违规问题，向大家介绍了有关纪律要求。审计处处长王彤从六个方面通报了审计处的工作范围、工作内容，重点介绍了内部风险防控管理工作。校友会办公室袁胜利和刘晓晨受张梅君主任委托分别通报了我校60周年校庆的各项活动情况、校友捐赠情况以及校友会特色工作等情况。

展冬部长对应邀参加情况通报会的机关同志们表示感谢。她指出，情况通报会搭建了党外人士了解学校工作的平台，也搭建了机关处室直接听取党外人士意见建议的平台。希望各民主党派统战团体成员积极参与学校的民主管理和民主监督，为学校事业发展献计出力。

我校召开民主党派和统战团体工作交流总结会 2018年12月12日下午，校党委统战部在会议中心召开民主党派和统战团体工作交流总结会。校党委副书记宋作勇出席会议并讲话。会议由校党委统战部长展冬主持。我校各民主党派基层组织委员会成员，校侨联、留联负责人及知联会代表共30人参加会议。

一年来，我校各民主党派和统战团体以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大精神，切实加强自身建设，积极参加和组织开展各类活动，尤其是充分发挥人才荟萃、智力密集的优势，紧紧围绕立德树人根本任务，积极开展社会服务，把其作为参政议政，展示自身形象的载体，做了大量的工作，取得了新进展新成效。

宋作勇在讲话中充分肯定一年来各民主党派和统战团体的工作，要求各民主党派和统战团体成员要以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循和行动指南，学深悟透习近平总书记关于“多党合作要有新气象，思想共识要有新提高，履职尽责要有新作为，参政党要有新面貌”的要求，在新的一年里，立足本职，结合实际，各尽其责，不断提高参政议政能力和水平，推动党派工作出亮点、出成效。各民主党派和统战团体要重视队伍建设，积极吸收政治素质好、有一定社会影响及代表性人士加入党派和团体，不断增强工作活力。学校党委统战部门要为各党派和统战团体成员建功立业、开展社会服务、扩大影响搭建舞台，创造条件，推动党派和团体出成果、出人才、出干部。各民主党派和统战团体要在校党委的领导下，带领广大成员不忘合作初心，继续携手前进，奋发有为，为学校各项事业发展作出新贡献，谱

写新时代多党合作共促发展的新篇章。

☆党派活动风采

民革市委会直属天津师范大学支部召开换届大会 12月3日，民革市委会天津师范大学支部换届大会在我校办公楼第一会议室举行，校党委副书记宋作勇在会前看望慰问了支部党员并与大家亲切交流。校党委统战部部长展冬、副部长郭旭列席会议。民革市委会组织处徐淼及支部11名党员参加会议。会议由支部主委孙世圃主持。

孙世圃代表上届支部委员会作五年工作报告。他说，五年来，师大民革支部在校党委和民革市委会的领导下，牢固树立“四个意识”、切实增强“四个自信”，不断提高“五种能力”，积极发挥自身特点和优势，全面履行职能，各项工作开创了新局面。随后，他从思想建设、组织建设、参政议政、祖国统一、社会服务等方面，客观全面总结了上一届委员会工作。报告内容充实，特色鲜明，成绩可圈可点，催人奋进。

大会以无记名投票的方式，选举产生了由石祥、祖苇、张晶3人组成的新一届委员会。随后，新一届委员会召开了第一次全体会议，推选石祥为主委。

石祥代表民革师大支部新一届委员会感谢校党委、民革市委会和支部全体党员的信任与支持，并表示今后将在校党委、民革市委会的领导下，团结带领支部全体党员继承发扬民革优良传统，努力开拓创新，立足本岗，服务社会，扎实工作，为学校事业发展和天津改革发展做出贡献。

展冬在发言中对大会的圆满召开表示祝贺，对民革市委会长期以来对民革师大支部的关怀指导表示感谢，对上届委员会成员的辛勤工作表示慰问。她还说，民革支部虽然党员人数不多，但是人员层次高、业务能力强，希望新一届委员会始终坚持正确政治方向，积极争取市委会的支持和指导，着力加强与党员的密切联系沟通，发扬传统，不断创新，务实工作，努力开创师大民革组织的新局面。

供稿：民革天津师大支部

民盟市委会在我校开展走访联系盟员活动 12月4日下午，民盟天津市委员会副主委袁直及民盟机关有关处室的领导在天津师范大学出席“民盟市委会领导班子成员和盟内市政协委员走访联系盟员活动”。活动之前，副校长王群生代表校党委会见了袁直副主委一行并介绍了学校有关工作情况。走访联系活动由市政协常委、民盟市委常委民盟天津师范大学委员会主委王中良主持，市政协常委陈旭代表民盟界别的市政协委员汇报了一年来的履职情况，市政协委员黄东卫、李清资出席活动。来自南开大学、天津大学、师范大学、理工大学、工业大学、商业大学、音乐学院等民盟组织的盟员代表参加会议并作发言。

供稿：民盟天津师大委员会

我校多名党外书画家参加“津甘情深，大爱无疆——津门书画家援甘扶贫爱心捐赠笔会” 2018年12月9日，由天津市光彩事业促进会、天津市甘肃商会、天津师范大学书画院、天津市河西区工商联会主办，天津炎黄文化研究会河西分会、天津泽明环保科技发展有限公司、天津颢晟拍卖有限公司承办的“津

甘情深，大爱无疆——津门书画家援甘扶贫爱心捐赠笔会”在天津甘肃商会举行。我校无党派人士、天津师范大学书画院院长陈元龙，民进师大委员会会员、天津师范大学书画院副院长李庆增，民进师大委员会主委、天津师范大学书画院副院长李桂金，九三学社师大委员会社员张立涛等多位书画家参加活动，并创作书画精品祝愿甘肃贫困地区的人民早日脱贫致富，以此形式表达了对甘肃人民的“爱”，希望他们生活越来越好。

我校民主党派成员参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览” 2018年12月27日，民进师大委员会、民盟师大委员会、农工党师大支部共30余名党派成员前往北京中国国家博物馆参观“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”。虽然参观当天北风呼啸，滴水成冰，但大家参观的热情非常高昂。展馆大门两侧：“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利”的标语格外醒目，更是振奋人心。

此次展览由伟大的变革、历史巨变、大国气象、面向未来等主题展区组成，通过历史图片、文字视频、实物场景、沙盘模型、互动体验等多种手段和元素，充分展示了40年来特别是党的十八大以来，人民群众生产生活发生的伟大变迁，中华民族迎来从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。大家驻足观看，感慨万千，40年改革开放的伟大成就雄辩地证明，只有在中国共产党的领导下，坚持走中国特色社会主义道路，才能有中华民族伟大复兴的美好未来。

参观结束后，大家纷纷表示作为民主党派成员，要始终坚持中国共产党的领导，学习前辈“可上九天揽月，可下五洋捉鳖，谈笑凯歌还”的豪情壮志与拼搏奉献精神，立足本职本岗，为学校的事业发展贡献力量。

供稿人：民进天津师大委员会 王瑜